
一、选一选，看完四个选项后再做决定呀！（每小题3分，共30分）

1．下面说法中正确的是                                               【    】.

Ａ．两个变量间的关系只能用关系式表示

Ｂ．图象不能直观的表示两个变[image: image79.png]NN

20




量间的数量关系

Ｃ．借助表格可以表示出因变量随自变量的变化情况

Ｄ．以上说法都不对

2．如果一盒圆珠笔有12支，售价18元，用y（元）表示圆珠笔的售价，x表示圆珠笔的支数，那么y与x之间的关系应该是                                      【    】.
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3. 一辆汽车由韶关匀速驶往广州，下列图象中大致能反映汽车距离广州的路程
[image: image4.wmf]s

（千米）和行驶时间
[image: image5.wmf]t

（小时）的关系的是                                       【    [image: image6.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




】.
[image: image7.png]
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4．在一定条件下，若物体运动的路程s（米）与时间t（秒）的关系式为
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，则当
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时，该物体所经过的路程为                                    【    】.
A.28米   B． 48米   C．57米  D． 88米
5．在某次试验中，测得两个变量
[image: image10.wmf]m

和
[image: image11.wmf]v

之间的4组对应数据如下表：      
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	2
	3
	4
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	0.01
	2.9
	8.03
	15.1


则
[image: image14.wmf]m

与
[image: image15.wmf]v

之间的关系最接近于下列各关系式中的                           【    】. 
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6．“龟兔赛跑”讲述了这样的故事：领先的兔子看着缓慢爬行的乌龟，骄傲起来，睡了一觉．当它醒来时，发现乌龟快到终点了，于是急忙追赶，但为时已晚，乌龟还是先到达了终[image: image20.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




点…．用S1,S2分别表示乌龟和兔子所行的路程，t为时间，则下列图象中与故事情节相吻合的是   [image: image21.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




   [image: image22.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




                                                      【    】.

7．正常人的体温一般在
[image: image23.wmf]C
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左右,但一天中的不同时刻不尽相同,如图1反映了一天24小时内[image: image24.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




小红的体温变化情况,下列说法错误的是             【    】. 
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A.清晨5时体温最低

B.下午5时体温最高

C.这一天小红体温T
[image: image25.wmf]C
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的范围是36.5≤T≤37.5

D.从5时至24时,小红体温一直是升高的

8．小王利用计算机设计了一个程序，输入和输出的数[image: image26.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




据如下表：  

	输入
	…
	1
	2
	3
	4
	5
	…

	输出
	…
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那么，当输入数据8时，输出的数据是    【    】.

A.
[image: image32.wmf]8

61

        B.
[image: image33.wmf]8

63

        C.
[image: image34.wmf]8

65

          D.
[image: image35.wmf]8

67


[image: image73.png]


9. 如图2，图象（折线OEFPMN）描述了某汽车在行驶过程中速度与时间的关系，下列说法中错误[image: image36.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




的是            【    】. 

A.第3分时汽车的速度是40千米/时
B.第12分时汽车的速度是0千米/时
C.从第3分到第6分，汽车行驶了120[image: image37.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




千米
D.从第9分到第12分，汽车的速度从60千米/时减少到0千米/时
[image: image74.png]RE (FRED
P oM




10. 向高为10厘米的容器中注水，注满为止，若注水量V（厘米3）与水深h（厘米）之间的关系的图象大致如图3所示，则这个容器是下列四个图中的                                      【    】. 
[image: image75.png]Viem?





二、填一填，要相信自己的能力！（每小题3分，共30分）

1．对于圆的周长公式c=2
[image: image38.wmf]p

r，其中自变量是____，因变量是____．

2．在关系式y=5x+8中,当y=120时,x的值是   . 

[image: image76.png]


3．一蜡烛高20 厘米，点燃后平均每小时燃掉4厘米，则蜡烛点燃[image: image39.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




后剩余的高度h(厘米)与燃烧时间t(时)之间的关系式是__________（0≤t≤5). 
4．等腰三角形的周长为12厘米，底边长为
[image: image40.wmf]y

厘米，腰长为
[image: image41.wmf]x

厘米. 则
[image: image42.wmf]y

与
[image: image43.wmf]x

的之间的关系式是        . 
5．如图4所示的关系图象反映的过程是：小明从家去书店，又去学校取封信后马上回家，其中x表示时间，y表示小明离他家的距离[image: image44.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




，则小明从学校回家的平均速度为      千米∕小时．
 6．小亮帮母亲预算家庭
[image: image45.wmf]4

月份电费开支情况，下表是小亮家
[image: image46.wmf]4

月初连续
[image: image47.wmf]8

天每天早上电表显示的读数．   

	日期︳日
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	电表读数︳度
	21
	24
	28
	33
	39
	42
	46
	49


（1）表格中反映的变量是______，自变量是______，因变量是______．

（2）估计小亮家
[image: image48.wmf]4

月份的用电量是______，若每度电是
[image: image49.wmf]0.49

元，估计他家
[image: image50.wmf]4

月份应交的电费是______．

7．如图5所示,是护士统计一位病人的体温变化图，这位病人中午12时的体温约为               . 
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8．根据图6中的程序，当输入x =3时，输出的结果y =　　　．
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9. 小明早晨从家骑车到学校，先上坡后下坡，行程情况如图7所示，若返回时上、下坡的速度仍保持不变，那么小明从学校骑车回家用的时间是_______分 .

10. 一根弹簧原长13厘米，挂物体质量不得超过16千克，并且每挂1千克就伸长0.5厘米，则当挂物体质量为10千克，弹簧长度为________厘米，挂物体X（千克）与弹簧长度y(厘米)的关系式为_______.(不考虑x的取值范围)

三、做一做，要注意认真审题呀！（本大题共38分）

1．（8分）下表是三发电器厂2007年上半年每个月的产量：               [image: image52.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




      

	x/月
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	y/台 
	10 000
	10 000
	12 000
	13 000
	14 000
	18 000


（1）根据表格中的数据，你能否根据x的变化，得到y的变化趋势？

（2）根据表格你知道哪几个月的月产量保持不变？哪几个月的月产量在匀速增[image: image53.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




长？哪个月的产量最高？

（3）试求2007年前半年的平均月产量是多少？

[image: image78.png]



2．（1[image: image54.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




0分）星期天，小明与小刚骑自行车去距家50千米的某地旅游，匀速行驶1.5小时的时候，其中一辆自行车出故障，因此二人在自行车修理点修车，用了半个小时，然后以原速继续前行，行驶1小时到达目的地．请在右面的图8中，画出符合他们行驶的路程S（千米）与行驶时间t（时）之间的图象．
3.（10分）将若干张长为20厘米、宽为10厘米的长方形白纸，按图9所示的方法粘合起来，粘合部分的宽为2厘米．

（1）求4张白纸粘合后的总长度；

（2）[image: image55.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




设x张白纸粘合后的总长度为y厘米，写出y与x之间的关系式，并求当x＝20时，y的值．
4．（10分）甲骑自行车、乙骑摩托车沿相同路线由A地到B地，行驶过[image: image56.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




程中路程与时间关系的图像如图10所示.根据图像解答下列问题：

[image: image57.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




（1）谁先出发？先出发多少时间？谁先到达终点？先到多少时间？

（2）分别求出甲、乙两人的行驶速度；

（3）在什么时间段内，两人均行驶在途中？[image: image58.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




（不包括起点和终点）

四、拓广探索（本大题共22分）

1.（10分）如图11所示，是小杰在上学路上，行车的速度随时间的变化情况，请你运用生动、形象的语言描述一下他在不同的时

间里，都做了什么事情．

[image: image59.png]ok [ SR (ZXXK.COM)





2.（12分）某公司有2位股东，20名工人. 从2006年至2008年，公司每年股东的总利润和每年工人的工资总额如图12所示．
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（1）填写下表：

	年      份
	2006年
	2007年
	2008年

	工人的平均工资/元
	5 000
	
	

	股东的平均利润/元
	25 000
	
	


（2）假设在以后的若干年中，每年工人的工资和股东的利润都按上图中的速度增长，那么到哪一年，股东的平均利润是工人的平均工资的8倍？

参考答案

一、1～10  CC C CD    BA C CB 

二、1．r，c.  2．22.4.     3．h=20-4t.        4．y=12-2x.        5．6．
6．（1）日期和电表读数；日期；电表读数；[image: image61.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




（2）[image: image62.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)





[image: image63.wmf]120

度，
[image: image64.wmf]58.8

元.

7．38.2.     8．2.      9.  [image: image65.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




37.2.   [image: image66.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




     10. 18，y=13+0.5x[image: image67.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




.

三、1. （1）随着月份x的增大，月产量y正在逐渐增加；

（2）1月、2月两个月的月产量不变，3月、4月、5月三个月的产量在匀速增多，6月份产量最高；

（3）约为13 000（台）．

2．图象略． 

3．（1）4张白纸粘合后的总长度是20×4－3×2＝74（厘米）．
（2）y＝20x－2（x－1）．

当x＝20时，y＝20×20－2×（20－1）＝362．

4．（1）甲先出发；先出发10分钟；乙先到达终点；先到5分钟. 
（2）甲的速度为每分钟0.2公里，乙的速度为每分钟0.4公里.

（3）在甲出发后10分钟到25分钟这段时间内，[image: image68.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




两人都行驶在途中.

四、1. 略.

2. (1) 工人的平均工资：2007年6 250元，2008年7 500元．

股东的平均利润：2007年37 500元，2008年50[image: image69.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




 000元．

（2）设经过x年每位股东年平均利润是每位工人年平均工资的8倍.由图可知：

每位工人年平均工资增长1 250元，每位股东年平均利润增长12 500元 ，            

所以 （5 000＋1 250x）×8＝2[image: image70.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




5 000＋12 500x. 解得   x＝6  .  [image: image71.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




                                      

所以到2006年每位股东年平均利润是每位工人年平均工资的8倍.
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